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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 169ª (centésima sexagésima nona) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e vinte e oito minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Após a oração de praxe, o Presidente informou estar terminado o período de reuniões remotas, que até então estavam acontecendo por meio virtual, via videoconferência, devido a situação de pandemia do Coronavírus - COVID-19, voltando então as reuniões a serem presenciais, estando os vereadores presentes devidamente resguardados pela distância, espalhados pelo plenário, de acordo com as regras sanitárias, sendo que os mesmos usarão a tribuna para fazer suas explanações durante a reunião. Ainda, o Presidente parabenizou a presença da vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques que mesmo diante de uma Portaria do qual ela, por encontrar-se no público acima de 60 anos não haveria necessidade de estar presente nessa Casa Legislativa, a mesma encontrava-se presente, mostrando o seu carinho para com o cidadão formiguense. Disse, ainda, que a Vereadora estará assinando um termo de responsabilidade na Câmara Municipal uma vez que a mesma está dispensada da presença na Reunião, que aconteceria com ela de forma remota, mas a mesma fez questão de estar presente no Plenário desta Casa Legislativa, mesmo estando dentro do grupo de risco. Ainda, segundo o Presidente, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques estará entregando à Presidência, à Mesa Diretora e à assessoria jurídica um termo assinado, no qual ela mesmo se responsabiliza e está presente por livre e espontânea vontade, embora a portaria recomende que a nobre parlamentar permanecesse em casa, uma vez que a mesma encontra-se no grupo de risco. Se pronunciando, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques disse que realmente estava presente por pura e espontânea vontade, que optou por vir apesar dessa pandemia que está nos assolando, que está tomando todos os cuidados, mas que não pode se furtar de participar de uma reunião da Câmara Municipal, da qual faz parte. Na sequência, por ordem do Presidente da Mesa Diretora, a Vereadora Wilse Marques de Faria – Wilse Marques realizou a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior, sendo solicitadas as seguintes ressalvas: 1ª ressalva, solicitada pela Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques: no trecho onde se lê: ‘A Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga justificou o seu questionamento nos seguintes fatos: no dia dezessete de abril houve uma reunião no gabinete com lideranças da ACIF e CDL, com a presença da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, mas, três dias depois, foi editado o Decreto nº 8.210, de vinte de abril, que autorizou a abertura do comércio...’’, em relação a esse trecho a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques solicitou que ficasse registrada sua fala, durante a qual a mesma disse que esse tipo de reunião é normal, que foram realizadas várias reuniões, mas que é a Câmara Técnica de enfrentamento à Covid-19 que determina as ações de fechamento ou abertura das atividades comerciais. A Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques enfatizou ainda que as decisões tomadas não foram políticas, que quando é procurada pelo pessoal da ACIF/CDL não pode se furtar a ajudar a articular nessa questão; 2ª ressalva, solicitada pelo Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, também em relação à fala da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, onde se lê: no dia vinte e sete de maio, a Vereadora (Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga) alegou que ocorreu outra reunião no gabinete, dessa vez com a presença do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, o qual solicitava a flexibilização das medidas de segurança nas igrejas, requisitando a ampliação de dez para trinta por cento na capacidade de lotação dos templos religiosos e aí, dos dias depois, foi editado o Decreto 8.264, de vinte e nove de maio, flexibilizando o isolamento social, inclusive para os templos religiosos... em relação a esse trecho o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes solicitou que fosse feito o registro de sua fala, durante a qual o mesmo disse que no dia que protocolou um pedido no gabinete do Prefeito solicitando a flexibilização do funcionamento das igrejas, que o Prefeito havia pedido para que fossem colhidas assinaturas dos pastores das igrejas, o que foi feito e resultou num abaixo-assinado com cerca  vinte e quatro assinaturas.  O Vereador disse ainda que no dia em que se reuniu com o Prefeito, esse disse que estaria passando a solicitação para a Câmara Técnica que era quem iria avaliar o pedido dos pastores. O Vereador Mauro César Alves de Sousa - Mauro César disse ainda ter ficado sabendo que não só as igrejas evangélicas, mas também igrejas católicas estariam voltando ao funcionamento com o limite de ocupação de 30%; 3ª ressalva, solicitada pelo Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto: onde se lê: ‘O Prefeito informou que a Prefeitura licitou seis toneladas de asfalto e a empresa contratada é da cidade de Boa Esperança...’, passa-se a ler: ‘O Prefeito informou que a Prefeitura licitou seis mil toneladas de asfalto e a empresa contratada é da cidade de Boa Esperança...’ Na sequência, a Ata lida e as ressalvas solicitadas foram aprovadas, através de votos nominais, por unanimidade dos Vereadores. Ato contínuo, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagem no 064 e Ofícios nos 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215 e 216/2020, enviados pelo Gabinete do Prefeito, Ofício nº 136/2020, enviado pela Secretaria Municipal de Obras e Trânsito; Ofício nº 020/2020, enviado pela Diretoria de Compras Públicas; e Ofício nº 083/2020, enviado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; e relatório enviado pelo Serviço de Assistência Judiciária- SAJ. Na sequência, deu entrada para estudos e pareceres das Comissões, o seguinte projeto: Projeto de Lei nº 456/2020 – Denomina Rua Joaquim Fernandes Sobrinho, o logradouro público situado no bairro Del Rey, caracterizado como via de acesso à Delegacia Regional de Polícia Civil – Estado de Minas Gerais. Neste momento, o Presidente informou que o Projeto de Lei nº 242/2019, que acrescenta a alínea "c" ao inciso VII e parágrafo 3º ao artigo 2º da Lei nº 5.119/2016 e dá outras providências, para o qual foi nomeada Comissão Especial, estava sendo retirado pelo autor, o Prefeito Municipal, Ilmo. Sr. Eugênio Vilela Júnior, através do Ofício GAB. nº 216/2020, datado de 5 de junho de 2020. Posteriormente, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 173/2018 – Reestrutura o Fundo Municipal de Meio Ambiente – FMMA e dá outras providências, objetivando a modernização da gestão dos recursos do referido fundo, tornando-o apto a, inclusive, receber verbas específicas derivadas de compensações ambientais oriundas de processos administrativos e judiciais. Em análise por Comissão Especial composta pela Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga (Presidente), Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto (Relator) e Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha (Membro). Neste momento, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura do texto do referido projeto de lei, sendo dispensa aprovada por unanimidade dos Vereadores. Na sequência o projeto e as Emendas Aditiva/Modificativa nº 1 e Aditiva nº 1, apresentadas pelo Executivo Municipal, através da Mensagem nº 0117/2018-GAB, e a Emenda Modificativa nº 1º, apresentada pela Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, foram aprovados por unanimidade dos Vereadores, através de votos nominais, manifestados pelos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques; e Projeto de Lei nº 176/2018 – Institui a concessão de auxílio para fins de Tratamento Fora do Domicílio – TFD no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, autorizando o município de Formiga a suportar as despesas decorrentes. Autor: Vereador Sandrinho da Looping. Em análise por Comissão Especial composta pelo Vereador Marcelo Fernandes (Presidente), Vereadora Joice Alvarenga (Relatora) e Vereador Flávio Martins (Membro), o projeto foi aprovado, através de votos nominais, por seis votos favoráveis, manifestados pelos Edis Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques e três votos contrários, proferidos pelos Vereadores Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga. Em continuidade, foram aprovados pelos Edis, por unanimidade, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios constantes na pauta de autoria dos Vereadores: José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Durante a feitura dos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios, o Presidente Mauro César Alves de Sousa - Mauro César solicitou que fosse guardado um minuto de silêncio, em sinal de pesar e solidariedade aos familiares, pelo falecimento do Sr. Stoessel Teixeira de Lima, ex-vereador desta Casa Legislativa, e também pelo falecimento da adolescente Maria Eduarda Aparecida Silva (Duda). Ainda, durante a feitura dos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios, o Presidente Mauro César Alves de Sousa - Mauro César relembrou que no dia 21 de abril foi comemorado o Dia do Policial, como na ocasião as reuniões estavam sendo realizadas de forma remota o Presidente explicou que estava aguardando o momento do retorno das reuniões presencias para homenagear os dois colegas policiais que são vereadores desta Casa Legislativa: Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Vereador Flávio Martins da Silva - Flávio Martins. O Presidente então entregou aos mesmos as Moções Elogiosas, homenageando os dois Vereadores membros das forças policiais, que são guardiões da segurança pública e que honram a nossa gloriosa Polícia Militar. Na sequência o Presidente colocou a Palavra Livre, na qual se manifestaram os Vereadores: Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Flávio Martins da Silva - Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Na sequência o Presidente Mauro César Alves de Sousa - Mauro César disse que iria prestar dois esclarecimentos que são de interesse da Casa. Primeiro, o Presidente disse ter circulado uma notícia no final de semana que a Câmara iria gastar duzentos mil reais com carteiras de identidade, segundo o Presidente essa notícia é fake news, é mentira. O que foi aprovado nesta Casa foi uma estimativa de sessenta e dois mil reais no ano. Segundo o Presidente essa fake news foi divulgada pelo Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e que este não é o momento de passar a imagem de que esta Câmara, nesse momento crítico, não tivesse responsabilidade. Segundo o Presidente, carteira de identidade é algo muito importante é cidadania. O segundo esclarecimento feito pelo Presidente foi em relação ao projeto de autoria da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, que torna obrigatório o uso de máscaras pela população, em geral, durante o período da pandemia do Coronavírus, no Município de Formiga. Segundo o Presidente, também conforme notícias que circularam, ficou parecendo que ele era contra colocar o projeto em votação. O Presidente esclareceu que ele é o juiz da sessão, que tem que ter imparcialidade. Segundo o Presidente os pareceres nesse projeto foram dados fora do prazo, mas mesmo assim, quando a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga solicitou que fosse nomeada comissão especial, ele havia dito que se reuniriam na próxima semana para discutir. O Presidente disse ainda ter deixado claro que iria nomear comissão especial para analisar todos os projetos que estão parados desde 2018, disse ainda que a Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga também já havia dado vários pareceres em projetos com prazo vencido. Disse que em momento algum esta Casa se furtou na questão do coronavirus e que inclusive já havia nomeado comissão especial, formada pelos Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Wilse Marques Faria – Wilse Marques para analisar o projeto da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga. Finalizando, o Presidente disse que esta Casa não está agindo de forma descuidada e que está observando a tramitação de todos os projetos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia 15 de junho do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte.
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